

# 孩子作业家长检查

## 该或不该

### 浙江一小学叫停家长签字,昆明家长你咋看

“认真批改作业,是每一位老师的基本职责!我们希望学生拥有这样的认识:检查作业是我自己的事,不是妈妈的事……从今天起,我们想改变‘家庭作业’变成‘家长作业’的现状,取消规定家长为孩子家庭作业签字的要求……”最近几天,浙江一所小学让家长告别检查作业,引起了许多关注和热议。记者了解到,昆明绝大多数小学老师也都会要求家长给孩子作业签字。叫停家长签字的做法值不值得在昆明推行?对此,昆明家长也有不同观点。



### 该为孩子“作业签字”吗?

**不该** 占比 **51%**

声音:

- 家长帮检查了作业,担心老师不知道孩子哪些知识需要加强。
- 学习的主导作用还是在于老师,家长只能配合。
- 叫停家长签字,不仅能让孩子独立完成作业,也能为家长减负。

**应该** 占比 **12%**

声音:

- 孩子还在上小学,自制力比较差,家庭作业需要通过家长签字来监督他们。
- 当下竞争那么激烈,现在的孩子想法又多,家长签字必不可少。

**无所谓** 占比 **36%**

声音:

- 签不签字无所谓,但陪伴辅导必不可少。
- 签字只是检查作业是否完成,家长没必要给自己“加戏”。

### 现状 大多小学作业都要家长签字

“检查作业不是妈妈的事!”随着浙江金华市金东区实验小学叫停家长签字的消息刷爆朋友圈,这个话题也上了微博热搜。

家长给孩子作业签字,其实已经成为了很多爸爸妈妈的一种习惯。晚报记者走访发现,即使很少有学校有要求家长签字的明文规定,但昆明绝大多数小学老师都会要求家长给孩子的作业签字。

而且,部分中小学生的家庭作业还会要求家长参与,如给孩子听写、帮孩子查找资料等。

孩子在五华区一所学校上初中的杨妈妈也分享了自己的经历。“小学时所有作业老师都要求家长签字。小学作业不多,难度也不大,所以作为家长会担心孩子错太多,第二天被老师批评,大多都会主动帮孩子检查对错。现在上了初中,虽然不是所有老师都有家长签字的要求,但签字已经成了父母们的习惯。”

### 态度

### 支持 给家长减负 让孩子独立

家长该不该给孩子作业签字?对于这个问题,“春城晚报乐学派”微信公众号也对昆明家长进行了一个微调查。参与调查的近百名家长中,51%的爸妈认为“不该,这本来就是老师职责所在”,还有许多爸妈留言表达了自己的看法。

“家长帮孩子检查了作业再签字,担心老师不知道孩子哪些知识需要加强。”“学习的主导作用还是在于老师,家长只能配合。”“叫停家长签字,不仅能让孩子独立完成作业,也能为家长减负。”……许多家长都赞成浙江这所小学的做法,并希望昆明的学校也能推行。

在采访中,有一位爸爸表示,“有老师不单要家长检查签字,还要求家长在统一位置用统一格式签字,写上完成时间、作业质量,最后再签名。”

另一位妈妈则说,“有时候遇上父母上班都很忙或者出差,怕没有签字孩子被老师批评,也会让他自己模仿大人笔迹。还有同事上着班专门请假赶去学校,就因为忘记给孩子作业签字。”

### 反对 孩子自制力差 需要家长监督

当然,也有一些家长认为叫停家长签字的做法并不可取。

在“春城晚报乐学派”的微调查中,关于家长签字,有12%的父母认为,“应该,孩子缺乏自制力,家长需适当监督”。另外,36%的家长觉得,“签不签字无所谓,但陪伴辅导必不可少”。

孩子在官渡区一所小学读六年级的童妈妈就说,“老师让家长检查孩子作业是否完成,个人觉得合情合理,没有必要搞极端。而且孩子还在上小学,自制力比较差,家庭作业需要通过家长签字来监督他们。孩子的教育父母也有责任,也应该对孩子进行辅导纠正,不能说都是老师的事情。”

家长张女士还提到,“当下竞争那么激烈,现在的孩子想法又多,家长签字必不可少。不然到了‘小升初’的时候,家长再后悔就晚了。再说很多老师都只是让家长签字看孩子是否完成,并没有要求家长批改,很多家长都是自己给自己增加了负担。” 本报记者 李思家

### 专家 对于孩子的成长 父母别过多参与

五华区春城小学校长魏晴说,其实最早的家长签字只是让家长了解孩子的学习情况,而不是参与孩子的学习。但现在由于很多家长太关注孩子,都过于焦虑,很在乎孩子的分数和结果,所以家长签字已经演变成家长承担了很多不该承担的东西,弱化了孩子自主性。

魏晴建议,孩子自己的事情还是应该自己来做,家长不应过多参与孩子成长,延长孩子独立自主能力的培养期。“比如家庭作业,没有必要把孩子做错的全部改对,但可以让孩子自己再检查。家长配合学校的,应该是培养孩子良好的学习习惯和为人处世。同时,老师也应该进行适当的引导。”

# 破译糖尿病防治密码

我市糖尿病患者拨打0871-65722110报名,可获得:

- 价值598元血糖及全年试纸或全自动电子血压计、(报名申领明日截止!)
- 价值298元亚麻籽油或泽糖米+价值80元计步器、(仅剩最后50个名额)
- 价值千元的4项糖尿病体检项目

得了糖尿病不敢吃,不会吃,长期忍饥挨饿。糖尿病患者滥用药物现象普遍,不经过专业医生指导,不懂药性擅自调药,使血糖难以平稳,药物毒性增加。糖尿病并发症越来越重、越多,不知如何防治? 9月25日,北京糖尿病权威夏萌莅临昆明,现场揭秘。

糖尿病友快速拨打0871-65722110报名,即可获得:

- 1、价值千元抗糖礼包一份。(同上)
- 2、价值千元的4项检测一次(含:颈动脉多普勒检

测、胰岛功能检测、糖化血红蛋白监测、尿11项检测)。

3. 价值498元北京夏萌巡讲门票一张。

特别提醒:

本次活动由中国老年保健协会糖尿病专业委员会主办,报名即将结束,预报从速!



申领热线: 0871-65722110